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1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Всемирный день ориентирования 2018 в городе Пскове  (далее - мероприятие) проводится с целью дальнейшего развития и популяризации спортивного ориентирования, организации досуга и активного отдыха для жителей Псковской области. 
Задачи, решаемые в ходе проведения мероприятия: привлечение учащихся и молодёжи к активному занятию физической культурой и спортивным ориентированием; популяризация здорового образа жизни; развитие спортивного ориентирования.
2. ОРГАНИЗАТОРЫ
Всемирная федерация ориентирования. Всероссийская Федерация спортивного  ориентирования России. 
Общее руководство проведением мероприятия осуществляет ПРОО «ФСО и ПОДА», спортивный клуб ориентирования «Русь», общественная организация «О-ПСКОВ».     
[bookmark: _GoBack]При поддержке Государственного комитета Псковской области по физической культуре и спорту, общественной организации «PRO – СПОРТ».   
3. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Мероприятие проводится 23 мая 2018 г.  в городе Пскове.
Место проведения:   Дендропарк  (Дамба)
4. ПРОГРАММА 
16.30-19.00 – регистрация
17.00-19.10 – свободный выход на дистанции: ознакомительное ориентирование,  спринт, лабиринт.
18:20 —  инструктаж для команд семейного ориентирования
18:30 — общий старт семейного ориентирования
19:00 — окончание контрольного времени  семейного ориентирования.
19:30 — подведение итогов семейного ориентирования  их награждение.
19.40 – закрытие дистанций мероприятия
20.00 – закрытие мероприятия. 
.
5. УЧАСТНИКИ
Для участия приглашаются работники предприятий и учреждений, учащиеся школ, учреждений дополнительного образования, команды   клубов по интересам и спортсмены выступающие лично.
Дети до 12 лет по дистанции двигаются  в сопровождение тренера, учителя, наставника или совершеннолетних родственников. 
. 
6. ЗАЯВКИ
Желающие принять участие должны подать предварительную заявку до 22.05.2018 г. на электронную почту: y88888888@mail.ru   
Участники семейного ориентирования подают  заявку до 22.05.2018 г. на электронную почту:   vasyaabr@gmail.com 
Форма заявки.
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7. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
Мероприятие носит ознакомительный характер. На мероприятии используется электронная отметка SFR. Участник получает карту и электронный чип на время участия в соревнованиях, который необходимо вернуть организаторам после финиша. В случае утери или повреждения чипа по вине участника, сумма возмещения участником стоимости чипа составляет 450 рублей.  В случае отказа работы электроники необходимо применить отметку компостером. Отметка компостером производиться в любом месте карты.
 8. ДИСТАНЦИИ, ВИДЫ ОРИЕНТИРОВАНИЯ 
Параметры дистанций (длина и сложность) соответствуют начальному уровню подготовки. Протяженность дистанции от 1 до 3 километров.   Для новичков организуется групповое сопровождение именитыми  спортсменами, тренерами, профессиональными любителями.  
Участие в мероприятии  основано на самообслуживании: регистрация, получение карты и ЧИПа, старт, прохождение дистанции, финиш, сдача ЧИПа, получение результата. 
Порядок прохождения трассы:
 - самостоятельная фиксация ЧИПом старта на стартовой станции
 - самостоятельная фиксация ЧИПом на станциях  контрольных пунктов
 - самостоятельная фиксация ЧИПом финиша на финишной станции 
 - сдача ЧИПа,  получение  результата.   
      
       Ознакомительное ориентирование 
Участнику после регистрации выдается спортивная карта и ЧИП для отметки.  Далее самостоятельно или в группе проходит трассу. 
Спринт
Участник после регистрации получает карту в заданном направлении с соединёнными контрольными пунктами в определенном порядке и ЧИП для отметки. Далее самостоятельно проходит трассу.
 Лабиринт
Дистанция проходит в специально ограниченном пространстве с визуальной видимостью всех контрольных пунктов. Участник на старте получает карту с дистанцией в заданном направлении  и  ЧИП для отметки.
 Семейное  ориентирование (30 минут).
Участниками являются семьи, имеющие в составе не менее одного несовершенно летнего ребенка не моложе 3 месяцев и не  старше 6 лет по году рождения. Участники делаться на две группы: от 3-х месяцев до 3-х лет  (с 2015 по 2018 году рождения не моложе 3-х месяцев), от 4-х до 6 лет  (с 2012 по 2014 год рождения).  Каждая команда получает ЧИП электронной отметки и карту со всеми контрольными пунктами, на которой отражена стоимость каждого пункта в баллах ( бал -первая цифра в номере контрольного пункта). В течении контрольного времени (30 минут) команда должна спланировать маршрут и собрать максимально возможное количество баллов. Команда, обязана всю трассу пройти вместе. За превышение контрольного времени команда теряет набранные баллы (одна минута минус один балл). На финише команда сдает ЧИП и получает результат. Победителем является команда набравшая наибольшее количество баллов. 
9. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ
Расходы, связанные с финансированием мероприятия несёт ПРОО «ФСО и ПОДА».
Расходы, связанные с участием спортсменов в мероприятии несут командирующие организации (проезд к месту старта и обратно, питание, командировочные расходы).
10.  НАГРАЖДЕНИЕ
В семейном ориентировании награждаются победители и призеры (1-3 место) по двум группам: от 3-х месяцев до 3-х лет  и  от 4-х до 6 лет.


